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Lista de Exerćıcio: Comprimento do arco e Área da superf́ıcie

1. Nos exerćıcios a seguir, determinar encontrar o comprimento do arco da curva dada.

(a) y = 5x−2, −2≤ x≤ 2

(b) y = x2/3−1, 1≤ x≤ 2

(c) y =
1
3

(2 + x2)3/2, 0≤ x≤ 3

(d) x2/3 + y2/3 = 22/3,

(e) y = ln(x),
√

3≤ x≤
√

8

(f) y = 1− ln(sinx),
π

6
≤ x≤ π

4

(g) y =
√

x3, de P0(0,0) até P1(4,8)

(h) y = 4
√

x3 + 2, de P0(0,2) até P1(1,6)

(i) y = 6(
3√

x2−1), de P0(1,0) até P1(2
√

2,6)

(j) (y−1)2 = (x + 4)3, de P0(−3,2) até P1(0,9)

(k) x2 = y3, de P0(0,0) até P1(8,4)

2. Nos exerćıcios a seguir, calcular a área da superf́ıcie gerada pela rotação do arco de curva dado, em torno

do eixo indicado:

(a) y = 2x3, 0≤ x≤ 2; eixo dos x

(b) x =
√

y, 1≤ y≤ 4; eixo dos y

(c) y = x2, −2≤ x≤ 2; eixo dos x

(d) y =
1
2

x, 0≤ x≤ 4; eixo dos x

(e) y =
√

4− x2, 0≤ x≤ 1; eixo dos x

(f) y =
√

16− x2, −3≤ x≤ 3; eixo dos x

3. Calcular a área da superf́ıcie obtida pela rotação do arco da parábola y2 = 8x, 1≤ x≤ 12, ao redor do eixo

dos x.

Respostas

1. (a) 4
√

26 u.c.

(b)
1
27

[
(9×22/3 + 4)3/2−13

√
13
]
u.c.

(c) 12 u.c.

(d) 12 u.c.

(e) 1 +
1
2

ln(3/2) u.c.

(f) ln
∣∣∣√2−1
2−
√

3

∣∣∣ u.c.

(g)
8

27
(10
√

10−1) u.c.

(h)
1

54
(37
√

37−1) u.c.

(i) (54
√

2−17
√

17) u.c.

(j)
80
√

10−13
√

13
27

u.c.

(k)
8
27

(10
√

10−1) u.c.

2. (a)
π

54
(577
√

577−1) u.a.

(b)
π

6
(17
√

17−5
√

5) u.a.

(c) 53,226 u.a.

(d) 4
√

5π u.a.

(e) 4π u.a.

(f) 48π u.a.



3.
8π

3
(28
√

7−3
√

6) u.a.
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